

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чернобаевой Светланы Владимировны на тему «Развитие механизмов управления экспортным потенциалом региона в условиях современных вызовов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

В современных условиях развития Донецкой Народной Республики вопросы повышения экспортного потенциала региона, формулирование набора организационно-экономических инструментов, способствующих наращиванию экспортных возможностей с использованием существующих преимуществ, являются важной народнохозяйственной задачей. Рост конкурентоспособности региона и, как следствие, всего народного хозяйства, будет способствовать сбалансированному общественному развитию и снижению социальной напряженности в обществе. Данное обстоятельство делает тему диссертационного исследования весьма актуальной и ценной в практическом плане и требует соответствующего научного осмысления.

Следует отметить, что круг вопросов, исследуемых Чернобаевой С.В. в диссертации, достаточно объемный, а их решение характеризуется системностью и глубиной. В данной работе соискатель концентрируется на выявлении специфики и способов развития современных механизмов управления экспортным потенциалом региона, что позволило автору обосновать необходимость разработки темы на уровне диссертационного исследования. Не вызывают принципиальных возражений формулировки цели и задач, объекта и предмета, а также обоснование методологии проведенного исследования.

Научная новизна диссертации Чернобаевой С.В. в том, что в ходе исследования было выявлено влияние экспортного потенциала на развитие Донецкой Народной Республики; выделены основные категории экспортного потенциала региона; на основании анализа выявлены особенности государственного управления экспортным потенциалом региона; определены основные тенденции адаптации Донецкой Народной Республики к новым условиям хозяйствования.

Элементы научной новизны, с точки зрения развития экономической теории, присущи авторским доработкам понятийного аппарата научной проблематики: «регион» (стр. 7), «экспортный потенциал региона» (стр. 7).

Особого внимания заслуживает комплексный подход к развитию коммуникационного механизма управления экспортным потенциалом (стр. 12, рис. 5), способствующий обеспечению организационного единства экспортоориентированных хозяйствующих субъектов.

Научный интерес представляет предложенная автором структура организационного механизма управления экспортным потенциалом региона, в которой установлены функциональные взаимосвязи субъекта и объекта управления, обеспечивающие полный управленческий цикл (стр. 13, рис. 6).

Научно-практический интерес представляет обоснованность целесообразности создания коммуникационного центра «Ассоциация

координации и стимулирования экспортеров», как негосударственной некоммерческой организации, который будет способствовать самоуправлению отечественных экспортоориентированных предприятий и производителей, координировать их действия на внешних рынках и выполнять функции государственного регулирования (стр. 11).

Вместе с общей позитивной оценкой, следует отметить следующие дискуссионные моменты:

1. С целью обеспечения перехода к реализации внешнеэкономического потенциала региона целесообразно было бы сформировать профиль экспортной специализации и провести реструктуризацию системы управления внешнеэкономическим комплексом с учетом кадрового обеспечения экспортного потенциала Донецкой Народной Республики.

2. На стр. 18 автореферата автором сделан вывод о необходимости выделения из структуры Министерства доходов и сборов Донецкой Народной Республики Таможенной службы, что не в полном объеме обосновано в тексте автореферата.

Однако, отмеченные замечания не снижают значимости проведенных исследований и общее положительное мнение о диссертационной работе, что позволяет сделать вывод, о том, что ее автор – Чернобаева Светлана Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Олейникова Ирина Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством,
профессор, заведующий кафедрой
экономики и финансов
ЧОУ ВО «Таганрогский институт
управления и экономики»

И.Н. Олейникова

Частное образовательное учреждение
высшего образования
«Таганрогский институт
управления и экономики»
Почтовый адрес: 347900, Ростовская область,
г. Таганрог, ул. Петровская, 45
Тел: (8634) 38-33-60
Сайт организации: <http://www.tnoi.ru>

Подпись д.э.н., проф. Олейниковой И.Н. удостоверяю
Начальник кадровой службы:

